
矿石加工企业会计科目

免责声明：上海矿山破碎机网: http://www.jawcrusher.biz本着自由、分享的原则整理以下内容于互联网, 若有侵权
请联系我们删除!

上海矿山破碎机网提供沙石厂粉碎设备、石料生产线、矿石破碎线、制砂生产线、磨粉

生产线、建筑垃圾回收等多项破碎筛分一条龙服务。

联系我们：您可以通过在线咨询与我们取得沟通! 周一至周日全天竭诚为您服务。

矿石加工企业会计科目

矿山开采企业如果是一般纳税人的话，进项税金如抵扣，如何计算应交税金？地税一般申报哪些税种？一般纳

税人增值税税金核算都一样地税：城建教附地方教附房产土地使用车船使用税印花税资源税代扣个税等国土局

：矿补费水务局水资源费河道维护费林业局：育林基金物价局价格调节基金财政局环境治理综合保证金残保金

等灌水天才勋章授予三个注册期三个月内发帖量超过千的会员，后期灌水积极者由论坛管理团队商议确定。

热心会员勋章长期发布及回复优秀帖，长期帮助他人积极投身论坛建设，热心支持论坛发展生产技术部安全环

保部财务部人力资源部后勤保障部工程基建部如果你啥也不知道最好请一个懂的职业经理。矿区矿石岩性主要

为米黄色米白色中厚层块状微晶灰岩，绝大部分可用作装饰石材，矿山采剥过程中产生的边角碎料，可用于重

钙粉或水泥加工原料，属全岩利用矿产。根据矿山的良好条件，我司采用先进的平台式露天开采：先将山头表

皮碎石层剥离，形成开采平台，然后沿等高线向下，逐层开采。生产作业面的荒料离体后，通过矿区道路，用

汽车运送到矿山脚下的大型荒料堆场，然后通过铁路公路运输给石板材加工厂。本公司有计划在矿山附近建设

一座万平方米的大型加工厂，目前仍处于调研筹备前期阶段，具体实施尚需要一定时间。二荒料生产特点及成

本构成：露天大理石矿山荒料开采生产具有如下特点：直接以自然界客观存在的资源为生产对象，生产对象不

是任何其他物质生产部门的产品，是自然界中的有用资源，生产中所消耗的材料没有原材料，绝大多数是辅助
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材料。

加工企业

产品种类单一：开采出的产品就是大理石荒料，只需要根据品相色彩进行区分，从物理性质上说，只有一种产

品。生产过程单一：一经开采成为产成品，未完成开采前就是岩石，因此，不存在期末在产品中间生产步骤上

的自制半成品，不存在在制品产成品的成本分摊问题，当期生产成本总是被当期产成品全部承担的。构成荒料

制造成本的事项可以分成三类：采矿权购置成本：包括取得矿山采矿权支付的各项费用，取得矿区土地使用权

支付的各项费用。日常直接开支的各项开采费用：包括矿区人员工资及福利费伙食费设备设置维护维修费安全

费用各项设备耗材水电费车辆油费通讯费差旅费办公费等等。三生产成本核算方法及重要成本分摊分配政策：

生产成本核算方式按“品种法”进行组织；以大理石荒料作为成本计算对象，归集生产过程中发生的费用。

在矿山剥离初期，所有成本均为矿山建造成本，出产的少量荒料应视为试制产品，试制产品销售收入应冲减矿

山建造成本。因此，上一个平台开采过程中发生的碎石清理边坡维护平面拓展作业应视作一种矿山建造成本，

由下一个开采平台承担。考虑产品单无需在不同产品之间进行制造费用的分摊，因此不设“制造费用”账户，

直接在“生产成本”设立二级账户归集生产人员工资办公费差旅费等费用事项。

四主要生产成本核算事项的核算步骤和要求：材料仓库发出物资时，要在《出仓单》准确区分书写领用部门用

途；《出仓单》一式几份，仓库保存“仓库联”作为自行登记仓库帐的依据；《出仓单》“财务联”及时转交

财务部，主办会计整理仓库单据，独立登记仓库帐。月末，主办会计核对双方记账结果，核对一致后，将《出

仓单》按照部门用途分类汇总，借：生产成本在建工程管理费用等，贷：辅助材料—五金配件木料油料等；仓

库发送物资要按照当月生产需要合理安排，要尽量避免一次性发送作业现场太多物资，以免造成物资保管缺失

和影响生产成本核算；月末，生产现场要组织物资盘点，根据盘存结果，会计核算当月生产成本时，对这些结

存物资做“假退库”处理，借：辅助材料—生产现场结存，贷：生产成本。同步，将上月盘存物资全部转入本

月生产成本，借：生产成本，贷：辅助材料—生产现场结存月末，根据人事部门提供的数据，主办会计计提当

月人员工资费用，根据人员工作性质，借：生产成本在建工程管理费用等，贷：应付职工薪酬；根据审定的计

算方式，计提固定资产折旧，提取“安全费用”，分摊采矿权购置成本土地租用成本矿山建造成本等；确定当

月生产成本归集完成后，结转本月生产成本，借：库存商品—荒料，贷：生产成本。

月末，按照全月一次加权平均法，计算当月出库荒料成品的销售成本，编制《销售成本计算表》，依据计算结

果，借：营业成本，贷：库存商品。“帐结法”方式下，为了确保期间费用账户借贷方发生额经济含义的单一
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性，方便报表取数，要注意将冲减事项以负数方式登记。属于新矿山建造剥离工程的开支，记入“在建工程—

某某矿山”，待新矿山正式投产时，及时转为固定资产；属于下一开采平台承担的费用，记入“待摊费用—某

某平台”，待该平台开采时以平面面积平均分摊。

五安全费用的核算：安全费用的计提和使用，是从事矿山开采建筑施工危险品生产以及道路交通运输等高危行

业企业会计核算的特殊事项。根据财政部国家安全生产监督管理局颁布的《高危行业企业安全生产费用财务管

理暂行办法》的规定，在中华人民共和国境内从事矿山开采建筑施工危险品生产以及道路交通运输的企业以及

其他经济组织，均必须按照规定标准提取安全生产费用（简称“安全费用”）。安全费用的使用范围是：矿山

企业安全设备设施购置，是指矿山综合防尘地质监控防灭火防治水危险气体监测通风系统，支护及防治边帮滑

坡设备机电设备供配电系统运输（提升）系统以及尾矿库（坝）等；配备必要的应急救援器材设备和现场作业

人员安全防护物品支出。在建工程：新开矿山要根据矿山命名设置二级账户归集该矿山的建筑成本，根据建筑

合同或费用项目设置三级科目，反映该矿山的建造成本构成。产品成本的开支范围按国家计委和财政部统一规

定，工业企业产品成本开支范围包括：为制造产品而耗用的各种原料材料和外购半成品。产品成本种类及计算

范围产品成本分为总成本和单位成本两种，在矿山技术经济工作中，这两种成本指标并用。

在方案比较时，为了简化计算，减少重复工作，可不计算各方案相同项目的成本，而只计算不同项目或费用相

差部分的生产费用，此时使用的成本就是相对成本。

设计中，有时以计算年的矿石成本作为矿山的成本指标，但在矿山生产期间，由于矿山剥采比(或采准)和运距

的变化，直接影响矿石成本选矿原料费的变化，所以使用某一年的产品成本，不能全面反映矿山企业的经济效

益，这时就应当逐年计算产品成本，以满足财务评价和国民经济评价的要求。

产品成本计算)各项费用的计算办法选矿厂产品设计成本各项费用的计算办法如下：原料费：原矿开采成本加原

矿从采矿场至选矿厂的运输费用。辅助材料费：设计的辅助材料消耗定额乘当地材料价格，或按国家材料单价(

如运距较远，应考虑材料的运杂费。选矿耗用的水电费：设计的水电消耗指标乘其单价得(水电指标应扣除修理

和行政福利设施的用电用水量)。生产工人工资：系指从事选矿生产的直接生产工人和辅助生产工人的基本工资

和辅助工资(不包括机修维修和非生产人员的工资)．可按下式计算：选矿厂生产工人月平均基本工资等级一般

为～级，“辅助工资”系数取．～．生产工人工资附加费：根据国家规定按工资总额的％提取。大修理费及维

修费(包括大修理及维修用的捌料工资动力折旧等费用)：分别按单位产品固定资产投资额(扣除机修检修行政生

活福利设施费用)乘大修理费率和维修费率求得。
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原文地址：http://jawcrusher.biz/xkj/VPqiKuangShieHTXY.html
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